



倒计时 113 天



4月16日,火炬手哈桑·萨达尔展示火炬。当日,北京奥运会圣火传递活动在巴基斯坦伊斯兰堡举行。
新华社记者 安治平 摄

快报记者走进“鸟巢”

安检 连笔记本电脑都要打开 设施 每小时提供48吨直饮水 医疗 受伤到处理五分钟搞定

“好运北京”国际田联竞走挑战赛将于明天开赛,这也将是北京奥运会主体育场“鸟巢”举办的首个赛事。昨天,在“鸟巢”正式对外界开放之前,快报特派记者有幸走进“鸟巢”,率先感受了一下奥运场馆的氛围。

没特区护照 周蜜无缘奥运

快报讯 周蜜无缘北京奥运会的消息终于被证实。

昨天,从北京凯旋归来的香港奥委会主席霍震霆接受了香港媒体的专访,谈及未获得特区护照的周蜜、魏仁君、姜华口和唐鹏等人的奥运会参赛资格问题时正式确认,除了帖雅娜、林菱和韦汉娜三名已经获得国际奥运会特赦的选手之外,其他未获资格的运动员已经无缘北京奥运会。(丁淑莹)

羽球亚锦赛 陈金晋级16强

快报讯 昨天,2008年羽毛球亚锦赛在马来西亚展开男单前两轮与女单、混双首轮角逐,中国选手表现各异。其中,林丹、鲍春来、陈金与陈郁4人连闯两关,占据了16强中的四个席位。混双组合郑波/高口则在首轮爆冷告负。

女单方面,两位小花蒋燕皎和王琳双双告捷。(新文)

射击世界杯 陈颖发挥失常

新华社北京4月16日奥运专电(记者李铮刘丹)在女子25米运动手枪上有冲金实力的中国名将陈颖,16日在“好运北京”射击世界杯赛中只获得第六名。塞尔维亚老将塞卡里奇凭借加赛中0.2环的优势,战胜法国选手蒂洛德夺得金牌。

陈颖在当天的资格赛中基本发挥了水平,以584环列第二位。决赛的速射本是陈颖的强项,但她20发打出196环,与她自己的正常成绩相距甚远。

女篮邀请赛 成五棵松首演

昨天,将于本月19日开战的“好运北京”国际女子篮球邀请赛,在五棵松篮球馆进行了赛前的新闻发布会。

五棵松篮球馆被誉为“具有NBA水准的篮球馆”,因此本次“好运北京”国际女子篮球邀请赛作为五棵松篮球馆的首演也颇受各方的关注。本次“好运北京”国际女子篮球邀请赛一共有6支队伍参赛。快报记者 陶晶(快报北京电)

安检 香烟也不能带进场

之前几次采访“好运北京”系列测试赛时,记者就曾经领教过“奥运级别”的安检,然而昨天进入“鸟巢”前接受安检时记者才发现,原来真正的奥运级别从昨天这一刻才开始。

记者昨天下午1点左右赶到指定入口,准备进入奥林匹克公园。看到门口设置的安检口,记者便将身上的背包放到传送带上接受检查,就在这时,站在传送带旁

边的一位安检人员却拉住了记者,一脸严肃地说道:“请把您的背包打开。”原来,每一个进入奥林匹克公园的人都必须接受开包检查。

记者把背包打开之后,安检人员就像“寻宝”一样摸遍了背包内的每一个角落,然后把背包里的每一件东西都拿了出来。看到笔记本电脑,安检人员说道:“请把这个打开!必须运行笔记本

电脑,您才可以把它带进场。”除了笔记本电脑之外,记者的数码相机也受到了同样的待遇,不过最让人意外的是,安检人员竟然指着记者刚刚从超市买来的一瓶口香糖要求记者打开,并且当场将口香糖放进嘴里嚼才可以带进场。至于香烟和打火机则属于“严禁带入园内物品”,于是记者只得把香烟扔了才最终通过安检。

设施 卫生间标志很可爱

完全的钢结构,再加上近10万人的容量,“鸟巢”绝对算得上是一个庞然大物,然而当记者走进已经准备就绪的“鸟巢”后却发现,这里到处都散发出人性化的气息,而且红色为主的内装饰让人很容易就感到一股温情。

与鸟巢的装饰相比,场馆内一些很有个性的设施更加令人惊奇,其中最具有特色的就是“鸟巢”专用的WC标志。在每一层看台后面的休息区,都可以看到三个图案,分别是一个坐在轮椅上的卡通人像、一个扎着两个小辫子的卡通人像和一个穿着一条裤衩的卡通人像,很显然这分别代表了供残疾人

使用的无障碍卫生间、供女性使用的卫生间和供男性使用的卫生间。据介绍,这些标志是专门为“鸟巢”设计的,不会在其他公共场所使用。

就在离卫生间不远的地方,有一排银色的水龙头在大红色的背景映衬下很是显眼,走近一看,原来这是一排摁压式水龙头,只要轻轻一摁,就可以把头凑过去喝到纯净甘甜的饮用水了。据现场的工作人员介绍,“鸟巢”里面一共配置了8个直饮水机房,每小时最多能为“鸟巢”内的观众提供48吨健康直饮水,从而解决了观众不能携带瓶装水入场的问题。

服务 志愿者们总在微笑

其实,不仅仅是“鸟巢”的设施让人感受到人性化,“鸟巢”内部志愿者们服务更加让人感到亲切备至,无论他们的工作需要付出多少汗水甚至泪水,但是他们站在记者面前所展现的永远都是微笑。

从记者进入“鸟巢”的那一刻起,志愿者的微笑就一直伴随周围,在“鸟巢”的每一个角落,只要有志愿者的身影就有微笑的服务。然而,除了他们亲切的微笑,更让记者感动的是掩藏在他们微笑背后的工作环境。

4月下旬的北京,下午的温度已经达到了27摄氏度,但在“鸟巢”零层,温度却很低,很多工人都穿着羽绒服在工作,而志愿者却只能穿着单衣在那忙碌着。看着几个守在零层混合区的志愿者不停地原地跳着活动身体,记者一问才知道,原来他们上午8点就守在这里了,而这里正好处于风口,阵阵凉风很快便能把人吹得“透心凉”。然而在和记者聊天的过程中,这几位志愿者始终面带微笑,并且不停地询问是否需要他们的帮助。

本组撰稿
特派记者 陶晶(快报北京电)

医疗 诊疗室在 主要通道

每次运动会,医疗保障都是必不可少的重要一环,而昨天,借着一位同行意外受伤的机会,记者见识到了“鸟巢”内强大的医疗保障体系。

昨天是“鸟巢”的首个媒体开放日,因此不少记者都获得了进入“鸟巢”参观的机会。或许是因为过于兴奋,一位同行在进入“鸟巢”时,只顾着仰头看“鸟巢”,结果不小心被一根铁丝将胳膊划破了。

“有人受伤了!”与这位记者同行的其他记者立刻向在场的志愿者求助,而这位志愿者在第一时间就将那位受伤的记者带到了位于体育场东南角的诊疗室,它就在运动员混合采访区的右边,同时也是进入体育场内场的三个主要通道之一。进了诊疗室,立刻就有一名医生上前查看了伤势,并且建议那位同行只是进行简单的消毒,而不要对伤口进行包扎,“这两天的天气比较热,如果包扎了伤口,容易感染,所以我就给你先消毒,你只要按时擦药,保持伤口清爽,很快就会痊愈的。”很快,这位医生就帮那位记者消了毒,而记者看了一下手表,从那位同行受伤到处理完伤口一共只用了5分钟。



安检通道 郭大岳 摄



卫生间指路牌 陶晶 摄



记者席 陶晶 摄

救护车随时待命
陶晶 摄

24小时读者热线:96060
江苏都市网www.js.cn
(江苏首席生活门户网)

A37 版

2008年4月17日 星期四
责编:王振 美编:侯婕 组版:巫忠伟